

# 淄博市妇女健康服务月正式启动 以更优化的服务呵护妇幼全生命周期健康

淄博3月4日讯 为推动实施妇女发展规划,打造全生命周期服务体系,提升全市妇女健康水平,在第112个“三八”国际劳动妇女节、全国爱耳日来临之际,今天上午,以“呵护妇幼全生命周期健康 携手向未来”为主题的2022年淄博市妇女健康服务月暨“爱耳日”系列活动启动仪式在淄博市妇幼保健院举行。淄博市政协党组成员、副主席王金栋出席并讲话,市卫生健康委党组书记、主任程勤主持仪式。

淄博市妇女健康服务月自2019年开始举办,目前已作为妇女健康事业的一张特色名片在全市推广。当天启动仪式上,宣

读了《淄博市2022年妇女健康服务月及“爱耳日”系列活动方案》,并为淄博市“两癌”检查工作先进集体和先进个人代表进行了颁奖。仪式结束后,举行了淄博市乳腺癌筛查专项技术提升培训班。

王金栋说,妇女是推动社会发展和进步的重要力量,市第十三次党代会提出深化民生赋能,加快推动病有所医向病有良医转变,这为高品质医疗建设提出了具体要求。要进一步优化妇女全生命周期健康管理,完善政策、优化流程,深入实施公共卫生服务妇幼项目,不断提升服务的公平性和可及性,切实为广大

妇女提供更加系统、规范、温馨的医疗服务。

记者了解到,2021年围绕妇幼卫生保健、妇女创业就业、儿童教育与健康、妇女儿童素质提升等方面的淄博市妇幼健康十大惠民项目公布,在此之前淄博市已经连续15年为妇女儿童办实事164件,自惠民政策实施以来,妇幼健康项目逐年规范,内容逐渐增多,覆盖人群越来越广。2021年,淄博市基本实现了妇女儿童全生命周期健康管理,服务妇女儿童37万余人,财政投入3600万元,确诊并干预治疗7655人,受益群众人数、财政投入力度达历年最高点,基本满足

了人民群众日益增长的妇幼健康服务新需求。

今年,淄博市将开展“健康家庭”妇幼专项行动、适龄妇女“两癌”筛查服务品质提升行动、妇女心理健康促进行动、儿童耳鼻喉咽喉疾病诊治服务提升行动、妇幼健康系列健康教育行动、春天送健康行动等系列活动。“下一步,淄博市将继续围绕妇女儿童身心健康,建立涵盖全人群、全生命周期的健康管理服务体系,着力把淄博打造成病有良医的健康之城。”市卫生健康委党组成员、副主任、三级调研员阙金菊在采访中说。

作为全市唯一一家三甲妇

幼保健院,淄博市妇幼保健院此前将温馨服务、早产儿关爱呵护、儿童健康管理、青少年视力保护、青少年心理健康、生育力保护、宫颈保护、塑造美丽妈妈、爱自己爱乳腺、更年期保卫战等“促进妇女儿童身心健康十大行动”贯穿2021全年,全力为妇女儿童提供了全周期、全方位、有温度、有情感、有人文的妇幼健康服务。“2022年,医院迎来建院60周年,我们将坚守母婴安全底线,落实母婴安全提升行动计划,推进妇幼全生命周期健康管理。”淄博市妇幼保健院党委书记张立新说。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印



## 连续3天 百辆“爱心的士”免费服务

需要帮助的特殊乘客群体可拨打热线电话预约

淄博3月4日讯 3月5日是全国第59个学雷锋纪念日,为弘扬雷锋精神,践行初心使命,切实为市民群众办实事、办好事,在淄博市交通运输局指导下,3月5日至7日淄博市公共交通有限公司推出“出租车爱心车队学雷锋”活动。届时,100辆淄博公交所属的带有“爱心车厢”标识的爱心的士,将为70岁以上老年人、残疾人、现役军人、需要帮助

的特殊乘客群体等,提供每人每日一次免费乘车服务。

此次活动范围包括张店区、淄博高新区、淄博经开区。参与活动的爱心的士将在车前挡风玻璃右下方张贴“爱心车厢”标识,方便乘客识别。符合免费乘车条件的乘客上车时需主动出示相关证件(身份证、现役军人有效证件等),以便驾驶员进行身份验证。

需要注意的是,乘客想要乘坐“爱心的士”,除了线下叫车,也可进行线上预约。3月5日至7日,凡是符合免费乘坐条件的乘客如果有出行需求,可通过95128约车热线电话进行提前预约,平台将根据实际情况进行派单,“爱心的士”将上门提供免费乘车服务,方便又快捷。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



在长乐村,志愿者们上门为腿脚不便的韩秀英大娘理发。

## 淄博市人防办志愿者义务为老人理发 长乐村的老人们 “今天真高兴”

淄博3月4日讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月4日,淄博市人防办举行“情暖夕阳红·爱心义剪”学雷锋志愿服务活动,免费为高青县高城镇长乐村的老人理发。

“二月二,龙抬头。”农历二月二素有剪头发的习俗,当天一大早,长乐村的老人便早早地来到村委有序地排起队伍等着理发。

“长乐村由三个自然村合并而成,上了年纪、腿脚不便的老人平时剪一次头发不容易。”长乐村“第一书记”高琨向记者介绍,在全国第59个学雷锋纪念日到来之际,他们免费帮老人们理发,让老人们开开心心地迎接春天的到来。

“我从部队转业后来到

了淄博市人防办,之前在部队有理发经验,这次爱心义剪活动派上了用场。”淄博市人防办志愿者张玉磊说。

李金举大爷在听到爱心义剪的广播后前来理发,他笑着说:“今天真高兴啊,能够在村里免费理发,志愿者们的手艺还挺好。”

对于腿脚不便、无法前来理发的老人,淄博市人防办的志愿者们就带着理发工具上门给老人理发。

“我腿脚不好,真怕麻烦别人,你们还上我家给我理发,都是好孩子!”年近九十岁的韩秀英大娘感谢道。

当日,淄博市人防办的志愿者们还在村中举行了“诚信宣传进村居”活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 孙良栋



“善小”志愿者为金乔敬老院的老人带去了精彩的文艺表演。

遇到耳熟能详的红歌时,老人和志愿者一起唱。

## 情暖夕阳红 这场文艺表演温暖老人心

国网淄博供电公司张店供电中心走进敬老院开展志愿服务

淄博3月4日讯 3月4日,全国第59个学雷锋纪念日即将到来之际,一场精心准备的文艺慰问演出在张店金乔敬老院暖心开展。这是国网淄博供电公司张店供电中心组织“善小”志愿者开展的“情暖夕阳红”系列志愿服务活动,志愿者带着水果、鲜花等礼品,走进张店区金乔敬老院、夕阳红养老院、南定老年公寓等地,为老人们送上祝福。

今年是张店供电中心与金乔敬老院结对的第15年,多年来张店供电中心“善小”志愿者一

直定期为敬老院提供用电设施检查服务,深受敬老院老人和工作人员的喜爱。志愿者一边和老人们谈心一边为老人捶肩揉背,气氛十分温馨融洽。整场活动历时两小时,志愿者的到来使敬老院里涌动着一股暖意。

为了丰富老人们的精神生活,张店供电中心多才多艺的志愿者还带去了精彩的文艺节目。当唱到《北京的金山上》《我爱你中国》等耳熟能详的红歌时,好多老人不约而同跟着唱了起来,将现场气氛推向了高潮。

演出结束,志愿者又检查了敬老院的各处用电设备,对每位老人居住的房间都进行了漏电检测,最大限度确保老人们的用电安全。

返回途中,张店供电中心“善小”志愿者颜炳辉说:“我们用实际行动传递着爱,带动着更多人将爱的接力棒握在手心,用坚定的信念和真情带动身边更多人加入我们。当我们看到老人们脸上的笑容,就觉得值得!”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 牛犇生